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Ο Φλωρίνης, Πρεσπών & Εορδαίας Ειρηναίος στο 
Ι.Ε.Θ.Π.
/ Επικαιρότητα

Την Τρίτη, 25 Ιουνίου 2024 και ώρα 20:00 μ.μ., 
πραγματοποιήθηκε το Διοικητικό Συμβούλιο του Ιδρύματος 
Εθνικού & Θρησκευτικού Προβληματισμού «Μέλαθρον 
Αναστασίου-Ιουλίας Μπίλλη». Παρέστησαν οι Επίτιμοι 
Πρόεδροι του Ι.Ε.Θ.Π., Σεβ. Μητροπολίτες Θεσσαλονίκης 
Φιλόθεος, Σισανίου & Σιατίστης Αθανάσιος και Φλωρίνης, 
Πρεσπών & Εορδαίας Ειρηναίος.

Πρωτίστως, πραγματοποιήθηκε η επίσημη υποδοχή του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Φλωρίνης, Πρεσπών & Εορδαίας κ. Ειρηναίου, του νέου Εξοχωτάτου 
Υφυπουργού Μακεδονίας-Θράκης κ. Κωνσταντίνου Γκιουλέκα, Επιτίμου Μέλους 
Ι.Ε.Θ.Π. και του Εντιμωτάτου Δημάρχου Πυλαίας-Χορτιάτη κ. Ιγνατίου Καϊτεζίδη, 
Προέδρου της Περιφερειακής Ενότητος Δήμων και Κοινοτήτων Κεντρικής 
Μακεδονίας και των Ελλογιμωτάτων Επιτίμων και Τακτικών Μελών και Φίλων 
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Ι.Ε.Θ.Π. Άπαντες, ξεναγήθηκαν στους χώρους του ιστορικού Νεοκλασικού κτιρίου 
της Άνω Πόλης του 1898, που αποτελεί την έδρα του Ιδρύματος.

Εν συνεχεία, μετά από την καθιερωμένη προσευχή τελέστηκαν τα φιλολογικά και 
κοινωνικά μνημόσυνα των πρ. Μητροπολίτου Κίτρους, Κατερίνης & Πλαταμώνος 
κυρού Αγαθονίκου, του Αριστείδου (Άρη) Κεχαγιόγλου, Καθηγητού Χημείας Α.Π.Θ., 
Επιτίμου Μέλους και Χορηγού Ι.Ε.Θ.Π. και της Μαρίας Τσούρα, Μητρός του Επ. 
Μέλους Ι.Ε.Θ.Π. κ. Ιω. Τσούρα, Δ/ντού Ιδιαιτέρου Γραφείου Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών Ιερωνύμου Β΄.

Έπειτα, έγιναν οι σχετικές Ομιλίες για το Μακεδονικό Ζήτημα, λόγω 
επικαιρότητος του κ. Ιωάννου Τσούρα, Επ. Μέλους Ι.Ε.Θ.Π., Δ/ντού Ιδιαιτέρου 
Γραφείου Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών Ιερωνύμου Β΄, με θέμα: «Το 
Μακεδονικό σήμερα. Η Συμφωνία των Πρεσπών 2018» και του κ. Μάρκου Μπόλαρη, 
Επ. Μέλους Ι.Ε.Θ.Π. και τ. ΥΠΕΞ, με θέμα: «Η αναθεώρηση των σχολικών βιβλίων 
στη Δημοκρατία της Βορείου Μακεδονίας, κατά την Συμφωνία των Πρεσπών». Ο κ. 
Μπόλαρης, Πρόεδρος διατελέσας της Ειδικής Μικτής Επιτροπής, από Ελληνικής 
πλευράς.
Κατόπιν, συζητήθηκαν θέματα, που αφορούν εκδηλώσεις και δράσεις του Ι.Ε.Θ.Π., 
που ήδη πραγματοποιήθηκαν, αλλά και πρόκειται να λάβουν χώρα για το επόμενο 
ακαδημαϊκό έτος 2024-2025, όπως Επιστημονική Εσπερίδα στη Σιάτιστα, τη 
Δευτέρα, 27 Μαΐου 2024, ώρα 18:00 μ.μ., σε συνεργασία με την Ιερά Μητρόπολη 
Σισανίου & Σιατίστης, Επιστημονική Εσπερίδα στο ιστορικό και ηρωϊκό Πισοδέρι 
Πρεσπών, την Κυριακή, 13 Οκτωβρίου 2024, ώρα 18:00 μ.μ., σε συνεργασία με την 
Ιερά Μητρόπολη Φλωρίνης, Πρεσπών & Εορδαίας και Επιστημονική Εσπερίδα στα 
ΛΑ΄ Παύλεια (Ιούνιος 2025), σε συνεργασία με την Ιερά Μητρόπολη Βεροίας, 
Ναούσης & Καμπανίας, Διεθνές Συνέδριο της Ιεράς Μητροπόλεως Φιλίππων, 
Νεαπόλεως & Θάσου, με αφορμή τα 100 έτη της Ιεράς Μητροπόλεως Φιλίππων, 
Νεαπόλεως και Θάσου (1924-2024), κατά το διήμερο 28-29 Σεπτεμβρίου 2024 και 
Συνεργασία Ι.Ε.Θ.Π. με την Ιερά Μητρόπολη Πολυανής & Κιλκισίου για τα 
Επιστημονικά δρώμενα στο Κιλκίς, με αφορμή τα 100 χρόνια της Ιεράς 
Μητροπόλεως (1924-2024).

Να επισημάνουμε τις επισκέψεις συνεργασίας και τιμής Αντιπροσωπείας Ι.Ε.Θ.Π. 
στους Επιτίμους Προέδρους Ι.Ε.Θ.Π., Σεβ. Μητροπολίτες Νεαπόλεως & 
Σταυρουπόλεως Βαρνάβα και Λαγκαδά, Λητής & Ρεντίνης Πλάτωνα και επίδοση 
Τόμου Ι.Ε.Θ.Π. για τον βίο, την πολιτεία, την δράση και το συγγραφικό έργο του 
Οσίου Ιουστίνου Πόποβιτς.



Εν κατακλείδι, πραγματοποιήθηκε η Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας της ΑΜΚΕ 
«Βυζαντινή Θεσσαλονίκη» με το Ι.Ε.Θ.Π. «Μέλαθρον Αναστασίου-Ιουλίας Μπίλλη».

Τέλος, να επισημάνουμε, ότι μετά από απόφαση του Προέδρου και του Διοικητικού 
Συμβουλίου του Ι.Ε.Θ.Π., αναγορεύθηκαν οι κάτωθι: Επίτιμος Πρόεδρος Ι.Ε.Θ.Π., ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φλωρίνης, Πρεσπών & Εορδαίας κ. Ειρηναίος. 
Επίτιμα Μέλη Ι.Ε.Θ.Π., ο Εντιμότατος κ. Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, Δήμαρχος Πυλαίας-
Χορτιάτη, Πρόεδρος της Περιφερειακής Ενότητος Δήμων και Κοινοτήτων 
Κεντρικής Μακεδονίας, ο Ελλογιμώτατος κ. Χαράλαμπος Μπαρμπουνάκης, 
Εκδόσεις Μπαρμπουνάκης, ο Ελλογιμώτατος κ. Κωνσταντίνος Νίγδελης, Άρχων 
Ιερομνήμων της Μ.τ.Χ.Ε. Επίτιμα Μέλη Ι.Ε.Θ.Π.-Κληρικοί: Αρχιμ. του Οικουμενικού 
Θρόνου Νεκτάριος Πάρης, Καθηγητής Τμήματος Μουσικής Επιστήμης και Τέχνης 
ΠΑΜΑΚ, Πρωτοπρ. Ελευθέριος Κουτσαυτάκης, Προϊστάμενος Ιερού 
Μητροπολιτικού Ναού Αγ. Γεωργίου Νεαπόλεως, Πρωτοπρ. Νικηφόρος 
Καλαϊτζίδης, Προϊστάμενος Ιερού Ναού Αγ. Παντελεήμονος Αμπελοκήπων, 
Πρωτοπρ. Στέφανος Βασιλείου, Προϊστάμενος Ιερού Ναού Υψώσεως Τιμίου 
Σταυρού και Αγ. Δημητρίου Συκεών. Τακτικά Μέλη Ι.Ε.Θ.Π. ο Αρχιμ. Νικόλαος 
Γιαννουσάς, Πρωτοσύγκελλος Ι. Μητροπόλεως Σισανίου & Σιατίστης, ο Αρχιμ. 
Μάξιμος Γεωργόπουλος, Ηγούμενος Αγ. Τριάδος Βυθού Βοΐου, ο Ελλογ. Χρήστος 
Καρακουλάκης, Μέλος του Γραφείου Τουρισμού του Δήμου Βοΐου και ο Δημήτριος 
Παπαγεωργίου, Στρατιωτικός-Στρατολόγος.












